
   Niederschrift 
  über die öffentlich Sitzung  
  des Ortsgemeinderates Bärweiler am 21.06.2011 
 
Anwesende : 
Ortsbürgermeister   Hans Gehm 
Erster Beigeordneter  Horst Scherer 
Beigeordneter   Rainer Matzke 
Ratsmitglieder   Hans-Karl Hofmann 
    Harald Skär 
 
 
Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden und stellt die Beschlussfähigkeit fest. Zu 
Der Sitzung wurde form- und Frstgerecht eingeladen.  
 
Vor Eintritt in die Tagesordnung wurde wegen Dringlichkeit die Erweiterung der 
Tagesordnung um TOP 1. a – Beratung und Beschlussfassung über die Anpassung der 
Steuerhebesätze - beschlossen . 
Abstimmung : einstimmig 
 
1a Beratung und Beschlussfassung über die Anpassung der Steuerhebesätze 
 
Die von der Kreisverwaltung Bad Kreuznach vorgeschlagene Anhebung der Steuerhebesätze  
wurde abgelehnt. Die Hebesätze sollen wie bereits am 11.5.2011 beschlossen, bestehen 
bleiben. 
 
Abstimmung : einstimmig 
 
1 b Beratung und Beschlussfassung über die Projektvergaben Zunkftswerkstatt  
 
Als  Projekt ist ein Videoworkshop in der Gemeinde vorgesehen. Um diesen Workshop zu 
betreiben, hat sich Herr Grammes  vom bdp (Bund Deutscher Pfadfinder) aus 
Waldlaubersheim bereiterklärt diese Arbeit zu unterstützen.  Es soll mit den Jugendlichen ein 
entsprechender Workshop erarbeitet werden.  Die Kosten des bdp belaufen sich nach 
vorliegendem Angebot auf 1320 €. Es ist an die Erstellung eines kleinen Filmes über die 
Jugendlichen im Ort gedacht.  Die  Ideen sollen von diesen eingebracht werden.  
In der 33 bzw. 34 Kalenderwoche soll eine Infoveranstaltung mit den Jugendlichen und deren 
Eltern stattfinden.  
Die Kosten sollen von den 1500 € bezahlt werden, welche durvch den 
Dorferneuerungswettbewerb  bestritten werden.  
 
Abstimmung : einstimmig 
 
2 Beratung und Beschlussfassung über die Anschaffung einer 
Geschwindigkeitsmessanlage zur Verkehrberuhigung in der Ortslage  
 
Es wurden die zwei vorliegende Angebote der Firma datacollct und die Firma Via Traffic 
Controlling eingehend durchgesprochen  Hierbei  wurde festgestellt, dass einige 
Angebotspunkte für uns überhaupt nicht  erforderlich sind , so z.B. das Auslesegerät. 
Der Vorsitzende wird beauftragt, mit den entsprechenden Firmen zur verhandeln . 



Da insgesamt 2800 € zur Verfügung stehen ( RWE  2000 € Dorffest 800 €) wird  
der Vorsitzende  ermächtigt bis zu diesem Betrag den Auftrag zu erteilten.   
 
Abstimmung : einstimmig 
 
3. Einwohnerfragestunde  
 
Herr Werner Herzog informierte den Rat , dass  die Verhandlungen hinsichtlich eine 
Boolplatzes  soweit gedient sind, dass er mit den Arbeiten in Kürze beginnen will. 
Ihm wurde nochmals bestätigt, dass die Gemeinde den Platz zur Verfügung stellt.  
 
Karin Herzog erkundigte sich nach der Benutzung des Computerraumes.  
Diese Anfrage wurde unter „Verschiedenes“ geklärt..  

 

4. Verschiedenes 

a) Energiewende 

 
Hinsichtlich der  Energiewende ( Solar – Windkraft -) wurde  mitgeteilt, dass seitens der  
Kreisverwaltung ein „Solarkataster“ aufgestellt wird.  
 
b)Vorrangfläche Windkraftanlage – Veränderungssperre 
 
Die Veränderungssperre betrifft die Gesamt Vorrangfläche. . 
Der Vorsitzende teilte mit, dass die Planungsgemeinschaft den Regionalplan Rheinhessen-
Nahe erneut überarbeitet  Zur Stellungnahme der Gemeinde ist noch keine Mitteilung seitens 
der Planungsgemeinschaft eingegangen 
 
c) Langensteini - Dorfgeschichte 
.  
Allen Beteiligten an der Dorfgeschichte soll ein  Frühstücksbecher mit dem Aufdruck 
Langenstleini“geschenkt werden  Es sollen insgesamt 144 Becher bestellt werden.  
 
 
d) Wegebefestigung  
 
Am  Samstag, den  9.7.2011 sollen einige Wege mit Spitt überfahren werden.  
Die Firma Wahl wird 2 Sattelzüge besorgen.  
 
e) Schulungsraum PC 
 
Der Schulungsraum  mit PC’s  soll nach den Ferien für einzelne Gruppen (5 Personen und 
Master) zur Verfügung stehen.  
 
d) Infos 
Der Vorsitzende gab bekannt, dass die Verputzerarbeiten und Streicharbeiten am 
Gemeindehaus ausgeführt wurden und  rd. 310 € gekostet haben 
 



Nächster Sitzungstermin : 09.08.2011 
Beginn der Sitzung   19.30 

Ende der Sitzung   23.50 

 

 

 

 

Schriftführer      Vorsitzender  

 

 

------------------------------                                        -------------------____________ 


